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Σημείωμα

Μικτή ήταν χθες η εικόνα στις αγορές μετοχών σε Ευρώπη και
ΗΠΑ, καθώς βαδίζουμε στο κλείσιμο του έτους. Αντίστοιχα, μικρά
κέρδη κατάφερε ο ΓΔΧΑ κυρίως λόγω της ΕΕΕ (η μετοχή ήταν
κλειστή στο Λονδίνο τις προηγούμενες δύο συνεδριάσεις), αν και ο
τζίρος κινήθηκε σε χαμηλά επίπεδα. Πιθανή είναι η συνέχιση της
πλαγιοανοδικής κίνησης που έχει ξεκινήσει με στόχο να
ξεφύγουμε από το πτωτικό κανάλι που έχει δημιουργηθεί από τις
19 Νοεμβρίου. Το στοίχημα της επαναφοράς στην κανονικότητα
παραμένει εν ισχύ μεσοπρόθεσμα, όπως δείχνουν και τα
οικονομικά στοιχεία, αν και βραχυπρόθεσμα η εξέλιξη των
κρουσμάτων και το κατά πόσο θα περιοριστούν από τα μέτρα θα
παίξουν σημαντικό ρόλο. Υπό αμφισβήτηση τίθεται η ανοδική
ορμή των μετοχικών δεικτών κυρίως στις ΗΠΑ, μιας και εκπνέει το
επόμενο τρίμηνο η υποστήριξη της Κεντρικής Τράπεζας, ενώ
ακολουθούν αυξήσεις στο βασικό επιτόκιο, σύμφωνα με τις
επίσημες εκτιμήσεις. Ήτοι, είναι φυσιολογικό να αναμένουμε
συνολικά χαμηλότερες αποδόσεις για τους μετοχικούς δείκτες στις
ΗΠΑ το νέο έτος (σε σχέση με το 2021) στην καλύτερη περίπτωση.
Με βάση τα τωρινά δεδομένα καλύτερες προοπτικές διαφαίνονται
για τις Ευρωπαϊκές μετοχές και φυσικά για το ΧΑ. Σήμερα,
αναμένουμε τον δείκτη τιμών παραγωγού Νοεμβρίου της χώρας
μας, ενώ σταθερό παραμένει το ενδιαφέρον για τα
επικαιροποιημένα εβδομαδιαία στοιχεία από την αγορά εργασίας
των ΗΠΑ
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 893.6 +10.5% +0.49%

FTASE 25 FTASE 2,148.8 +11.1% +0.52%

FTSEM 40 FTSEM 1,491.6 +34.7% +0.24%

FTSEA 140 FTSEA 536.8 +13.3% +0.94%

MSCI WORLD MXWO 3,244.0 +20.6% +0.14%

MSCI EMERG MXEF 1,217.9 -5.7% -0.75%

SXXP 600 SXXP 488.0 +22.3% -0.11%

DAX DAX 15,852.3 +15.6% -0.70%

FTSE 100 UKX 7,420.7 +14.9% +0.66%

CAC 40 CAC 7,161.5 +29.0% -0.27%

PSI 20 PSI20 5,574.5 +13.8% +0.25%

IBEX 35 IBEX 8,673.7 +7.4% -0.17%

FTSEMIB FTSEMIB 27,344.3 +23.0% -0.37%

DOW JONES DJI 36,488.6 +19.2% +0.25%

NASDAQ CCMP 15,766.2 +22.3% -0.10%

S&P 500 SPX 4,793.1 +27.6% +0.14%

NIKKEI 225 NIKI 28,906.9 +5.3% -0.56%

SHENZ 300 SHSZN 4,883.5 -6.3% -1.46%

HANG SENG HSI 23,086.5 -15.2% -0.83%

EUR/USD 1.1349 -7.1% +0.34%

BRENT BRENT 79.23 +53.0% +0.37%

CRUDE OIL NYMEX 76.56 +57.8% +0.8%

GOLD GOLDS 1,804.71 -4.9% -0.08%

SILVER XAG 22.83 -13.5% -0.81%

Nat GAS NG1 4.02 +58.5% -0.8%

ALUMIN LMAHDY 2,809.25 +42.3% -1.10%

COPPER HG1 440.20 +25.1% -0.4%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

COCA-COLA HBC AG 5.27% EYDAP WATER -2.20%
JUMBO SA 0.97% HELLENIC TELECOM -0.66%

EUROBANK ERGASIA 0.81% LAMDA DEVELOPMEN -0.64%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Οι μετοχές της εταιρίας «ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς το ποσό €0,05 ανά μετοχή ,

προερχόμενο από διανομή κερδών προηγουμένων ετών (καθαρό ποσό).

➢ Μετά την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου, οι μετοχές της εταιρίας «FRIGOGLASS Α.B.E.Ε.» είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο

Αθηνών με νέα ονομαστική αξία €0,06 (από €0,10) ανά μετοχή.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Ανακοινώνεται πακέτο ενισχύσεων 1,5 – 2 δισ. ευρώ για νοικοκυριά και επιχειρήσεις – Τα κριτήρια

Την πρώτη εβδομάδα του νέου έτους τα συναρμόδια υπουργεία Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Οικονομικών αναμένεται να ανακοινώσουν το νέο σύστημα των 
επιχορηγήσεων λογαριασμών ηλεκτρικής ενέργειας για νοικοκυριά κι επιχειρήσεις.
Σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται για ένα πακέτο επιχορηγήσεων ύψους 1,5 δισ. ευρώ, μπορεί να φτάσει και τα 2 δισ. ευρώ. Τα μέτρα κλείδωσαν σε πρόσφατη σύσκεψη 
στην οποία συμμετείχαν ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας, ο υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, ο επικεφαλής του οικονομικού γραφείου του 
πρωθυπουργού Αλέξης Πατέλης, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θεόδωρος Σκυλακάκης, ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΑΠΕΕΠ Γιάννης Γιαρέντης, η γενική 
γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών Αλεξάνδρα Σδούκου και ο πρόεδρος της ΡΑΕ Αθανάσιος Δαγούμας.
Όπως αναφέρουν πηγές, με το νέο σύστημα ενίσχυσης των λογαριασμών ρεύματος, παύουν οι οριζόντιες επιδοτήσεις σε όλα τα νοικοκυριά. Η συγκεκριμένη πολιτική 
προκάλεσε τις ενστάσεις της Ευρ. Επιτροπής με την αντιπρόεδρο Μάργκρετε Βεστάγκερ να εγείρει θέμα παράνομων κρατικών ενισχύσεων. Για το λόγο αυτό άλλωστε υπάρχει 
στενή συνεργασία του υπουργού ΠΕΝ Κώστα Σκρέκα με τη Δανή Επίτροπο προκειμένου το νέο πακέτο μέτρων να τύχει της έγκρισης της Κομισιόν.
Έτσι το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης φέρεται να καταλήγει στα εξής:
1. Την καθιέρωση ενός αυτόματου μηχανισμού επιχορήγησης συγκεκριμένων κατηγοριών καταναλωτών.
Ο μηχανισμός αυτός θα ενεργοποιείται ανάλογα με την πορεία της τιμής της χονδρεμπορικής αγοράς ηλεκτρισμού και θα ενισχύει με ποσό τους λογαριασμούς ρεύματος, το 
οποίο θα συναρτάται με το όριο των ανατιμήσεων της Μεγαβατώρας.
Οι ενισχύσεις θα δίνονται ανά μήνα ή ανά δίμηνο
2. Την επιχορήγηση νοικοκυριών με συγκεκριμένα κριτήρια.
Θα καθοριστούν συγκεκριμένα εισοδηματικά, περιουσιακά κριτήρια κι ενδεχομένως κριτήρια κατανάλωσης. Μόνο σε αυτούς τους οικιακούς καταναλωτές θα δίνονται οι 
ενισχύσεις. Βέβαια, σε σπαζοκεφαλιά τείνει να εξελιχθεί, το πώς θα δίνονται οι ενισχύσεις σε δικαιούχους οικιακούς καταναλωτές στο όνομα των οποίων δεν βρίσκεται η 
παροχή ρεύματος.
3. Την ενίσχυση ενεργοβόρων επιχειρήσεων μέσης και μερικών βιομηχανιών υψηλής τάσης.
Στον αυτόματο μηχανισμό επιχορήγησης εντάσσονται ενερβοβόρες επιχειρήσεις της μέσης τάσης και ορισμένες της υψηλής τάσης.
Σύμφωνα με πληροφορίες θα ενισχύεται ένα μέρος της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας.
4. Την επιχορήγηση επιχειρήσεων χαμηλής τάσης.
Οι διαθέσιμες πληροφορίες θέλουν και σε αυτήν την κατηγορία να εντάσσονται με διάφορα κριτήρια, κυρίως κατανάλωσης, επιχειρήσεις που ηλεκτροδοτούνται από τη 
χαμηλή τάση.
Οι πόροι για τις επιχορηγήσεις θα προέρχονται από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης, το οποίο διαχειρίζεται ο ΔΑΠΕΕΠ (Διαχειριστής ΑΠΕ και Εγγυήσεων Προέλευσης). 
Πληροφορίες θέλουν πως θα απαιτηθούν τουλάχιστον 1,5 με 2 δις. ευρώ για τη μερική προστασία των προαναφερόμενων καταναλωτών από το ράλι των ανατιμήσεων στην 
ενέργεια.
Τα έσοδα του ΤΕΜ προέρχονται κυρίως από δικαιώματα ρύπων. Οι τιμές τους κινούνται ανοδικά και άρα υπάρχει η αισιοδοξία για τη διασφάλιση των αναγκαίων πόρων. 
Ot.gr

• Σημάδια αποκλιμάκωσης στην κόντρα στον ΑΔΜΗΕ – Η τακτική υποχώρηση των Κινέζων.
Προς αποκλιμάκωση φαίνεται ότι βαίνει η ένταση που προέκυψε μεταξύ της διοίκησης του ΑΔΜΗΕ και των κινέζων συν-εταίρων, της State Grid, για το εμβληματικό έργο της 
διασύνδεσης Κρήτης-Αττικής.Η κινεζική πλευρά προχώρησε σε τακτική υποχώρηση, γεγονός που πιστοποιείται από την ψήφο εμπιστοσύνης που έδωσε στο 10ετές 
πρόγραμμα ανάπτυξης του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας για την περίοδο 2023-2032, κατά την χθεσινή συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου 
του ΑΔΜΗΕ. Το πρόγραμμα εγκρίθηκε ομόφωνα από όλα τα μέλη του δ.σ. και θα ακολουθήσει σύντομα η δημόσια διαβούλευση του.
Με αυτήν την κίνηση η State Grid ουσιαστικά αναγνωρίζει και προσυπογράφει τις στρατηγικές επιλογές της διοίκησης του ΑΔΜΗΕ για μια σειρά από έργα που θα 
ενισχύσουν και θα αναβαθμίσουν το δίκτυο μεταφοράς στα επόμενα χρόνια. Ανάμεσα τους και η διασύνδεση Κρήτης-Αττικής.
Έκαναν, όμως, και μια δεύτερη, ακόμη πιο ουσιαστική, κίνηση οι Κινέζοι. Συντάχθηκαν χωρίς καμία αντίρρηση και με την απάντηση που θα στείλει ο Διαχειριστής στη ΡΑΕ 
σχετικά με όσα έθιξε η αναπληρώτρια CEO Chen Dong για τη μεγάλη διασύνδεση της Κρήτης σε επιστολή της προς τον Ρυθμιστή. Μάλιστα, τα τρία μέλη της State Grid στο δ.σ.
του ΑΔΜΗΕ δεσμεύονται στο απαντητικό κείμενο ότι δεν διεκδικούν να υπεισέλθουν σε κρίσιμα θέματα τεχνολογίας της Siemens, που είναι ο ανάδοχος για τους δύο 
Υποσταθμούς, ότι ο ΑΔΜΗΕ είναι και θα παραμείνει ο κύριος του έργου και ότι οι απόψεις της κ. Dong έχουν να κάνουν μόνον με τη διευκόλυνση της υλοποίησης του.
Μετά από τις εξελίξεις αυτές, πολλοί εκτιμούν ότι ανοίγει πλέον ο δρόμος για την ανανέωση της θητείας του προέδρου και CEO, Μάνου Μανουσάκη, που έχει ήδη το «οκ» 
από την κυβέρνηση. Έχει προηγηθεί, εξάλλου, πρόσφατα και η ανανέωση της θητείας της ομάδας Μανουσάκη, ήτοι, των Γενικών Διευθυντών, Μάργαρη, Μίχου, Μανιάτη και 
Βρεττού.euro2day.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Ελλάδα: ΔΤΠ Ελλάδας (ετήσια) (Nov) 23,5%

15:30 ΗΠΑ: Αρχικές Αιτήσεις Επιδόματος Ανεργίας 208Κ 205Κ



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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